
 

   

 

Instrukcja obsługi systemu Culligan 
/urządzenia dozujące wodę o temperaturze pokojowej i grzewczo-chłodzące,  

stojaki na urządzenia i butle wody, butle wody/ 

I. Zalecenia ogólne 

1. Urządzenie należy ustawić, zainstalować i używać w 

miejscu z dobrą wentylacją, tak by wolna przestrzeń po 

jego bokach i z tyłu wynosiła minimum 5 cm, na 

równym i poziomym podłożu (na podłodze*, stojaku 

lub blacie**). 

2. Temperatura otoczenia w miejscu używania urządzenia 

(także z butla wody) nie powinna być niższa niż 5°C. 

3. Nie należy instalować lub używać urządzenia (także z 

butlą wody) ani przechowywać butli z wodą w 

miejscach nasłonecznionych, w pobliżu źródeł ciepła 

lub roślin, w pomieszczeniach zapylonych lub 

narażonych na intensywne zapachy oraz gdzie istnieje 

ryzyko występowania wody na posadzkach. 

4. Urządzenie musi być instalowane i używane zgodnie z 

jego przeznaczeniem i właściwościami, a także zgodnie 

z warunkami jego eksploatacji (podłączenie do sieci 

elektrycznej o parametrach napięcia 230V; gniazdko 

instalacji elektrycznej zainstalowane prawidłowo i 

wyposażone w bolec ochronny uziemienia; w czasie 

używania należy unikać odłączania urządzenia z sieci 

oraz wyłączania funkcji grzania). 

5. Ze względu na ryzyko oparzenia należy zachować 

ostrożność podczas korzystania z kranika 

przeznaczonego do czerpania podgrzanej wody. 

II. Instalacja urządzenia 

1. Pierwsza instalacja (obejmuje montaż i uruchomienie) 

urządzenia powinna zostać przeprowadzona przez 

przedstawiciela firmy Culligan Polska. 

2. Aby przenieść urządzenie w inne miejsce, należy 

upewniać się czy miejsce to spełnia wymogi ustawienia, 

instalacji i używania urządzenia oraz wykonać 

następujące czynności: Urządzenie grzewczo-

chłodzące: 

 Zdjąć butlę wody nawet, jeśli jest w niej woda, 

wyłączyć funkcję grzania, odłączyć od zasilania i 

opróżnić ociekacz. 

 Podczas przestawiania lub transportu urządzenie 

musi znajdować się zawsze w pozycji pionowej, a 

przed jego ponownym uruchomieniem należy 

odczekać 15 minut. 

 Urządzenie powinno być podłączone do gniazdka z 

bolcem ochronnym. 

 Przed nałożeniem butli na urządzenie należy 

postąpić zgodnie z punktem IV. Instrukcji 

„Wymiana butli na urządzeniu”. 

 Po nałożeniu pełnej butli należy wcisnąć kranik 

wody gorącej (czerwony kranik), a następnie kranik 

wody zimnej (niebieski kranik). Trzymać do 

momentu pojawienia się wypływu ciągłego 

strumienia wody. 

 Należy odczekać, aż w butli przestaną pojawiać się 

pęcherzyki powietrza. 

 Należy włożyć wtyczkę do gniazdka, a następnie 

przełączyć włącznik grzania znajdujący się z tyłu 

urządzenia z pozycji „0” na „1”. 

 Po około 20 minutach należy sprawdzić, 

czy urządzenie grzeje i chłodzi wodę. 

 Urządzenie dozujące wodę o temperaturze 

pokojowej: 

 Zdjąć butlę nawet, jeśli jest w niej woda. 

 Ustawić urządzenie w nowym miejscu. 

 Przed nałożeniem butli na urządzenie należy 

postąpić zgodnie z punktem IV. Instrukcji 

„Wymiana butli na urządzeniu”. 

3. W przypadku pojawienia się nieprawidłowości w pracy 

urządzenia, prosimy o kontakt z Infolinią pod numerem 

22 735 52 00 (numer płatny – zgodnie z taryfą 

operatora). 

III. Używanie i przechowywanie butli wody 

1. Butle służą tylko i wyłącznie do przechowywania 

wody Culligan. Napełnianie butli inną wodą lub 

używanie innej wody może doprowadzić do 

uszkodzenia urządzenia lub uczynienia go niezdatnym 

do użytku. 

2. Butle zarówno pełne, jak i puste należy przechowywać 

w suchym, czystym, zacienionym i chłodnym 

pomieszczeniu (temperatura poniżej 20 °C), 

zabezpieczonym przed wpływem czynników 

atmosferycznych, niedostępnym dla zwierząt. 

3. Butle wody należy chronić przed zniszczeniem lub 

uszkodzeniem mechanicznym lub termicznym. 

Używanie butli wody zniszczonych lub uszkodzonych 

może doprowadzić do uszkodzenia urządzenia lub 

uczynienia go niezdatnym do użytku. 

4. Butle należy przechowywać i utrzymywać w czystym 

stanie. Używanie butli wody zabrudzonych może 

prowadzić do pogorszenia się jakości wody. 

5. Z fabrycznie zamkniętej butli z wodą należy zdjąć folie 

ochronną tuż przed użyciem. 

IV. Założenie i wymiana butli wody na urządzeniu 

Urządzenie nie powinno pozostawać bez butli nawet jeśli 

jest ona pusta.  

Po opróżnieniu butli należy: 

1. Zdjąć pustą butlę wody z dystrybutora podnosząc ją 

energicznie do góry. 



 

   

 

2. Przed założeniem nowej butli z wodą przetrzeć jej 

szyjkę i górną powierzchnię czystą i miękką 

ściereczką.  

3. Przed zerwaniem folii z kapsla umyć ręce wodą z 

mydłem i wytrzeć do sucha.  

4. Zerwać z kapsla folię zabezpieczającą i naklejkę.  

5. Nie dotykając kapsla i szyjki butli, trzymając butlę za 

rączkę należy ją odwrócić do góry dnem i nałożyć na 

iglicę urządzenia. 

V. Sanityzacja urządzenia 

Culligan Polska przeprowadza regularnie sanityzację – 

szczegóły zawarte są w Załączniku nr 1 do Instrukcji. 

VI. Konserwacja urządzenia 

1. Przed konserwacją należy odłączyć urządzenie z sieci 

zasilającej oraz wyłączyć funkcję grzania.  

2. Obudowę urządzenia należy przecierać czystą, 

wilgotną miękką ściereczką. 

3. Ociekacz znajdujący się pod kranikami/pod dyszami 

podającymi wodę należy przecierać czystą, wilgotną 

miękką ściereczką a następnie wycierać do sucha 

ręcznikiem papierowym zanim urządzenie zostanie 

podłączone do sieci zasilającej. 

4. Przed ponownym podłączeniem urządzenia należy 

odczekać 15 minut co pozwoli na uniknięcie zwarcia. 

VII. Stojaki 

Zalecane jest przechowywanie butli wody na stojakach 

ustawionych na równym i poziomym podłożu (na 

podłodze* lub blacie**). W przypadku używania stojaka 

na butle wody należy: 

1. Wszystkie butle zarówno pełne jak i puste umieszczać 

na stojaku szyjką butli zwróconą ku górze. 

2. Umieścić stojak w miejscu czystym, 

nienasłonecznionym, z dala od źródeł ciepła, roślin 

lub intensywnych zapachów. 

W przypadku używania stojaków na urządzenia należy: 

1. Umieścić urządzenie na stojaku, tak aby mogło one 

być używane zgodnie ze swoim przeznaczeniem i 

właściwościami. 

2. Umieścić stojak na równym i poziomym podłożu (na 

podłodze* lub blacie**). 

VIII. Instrukcja higieniczna 

Należy pamiętać o podstawowych zasadach dla 

utrzymania higieny: 

 Nie wolno dotykać szyjki i kapsla na butli i należy 

chronić je przez zabrudzeniami lub zapyleniem. 

 Nie wolno dotykać kraników brudnymi rękoma. 

 Nie należy zakładać brudnej butli wody na urządzenie. 

 Nie należy myć we własnym zakresie kraników 

i kołnierza urządzenia. 

 Należy udostępniać urządzenie do wykonania 

sanityzacji (szczegóły opisane w Załączniku nr 1 do 

Instrukcji i w warunkach ogólnych umowy). 


